

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3.273 Redacción: Tiendas, 20

Almería. — Viernes

28 de Mayo de 1924

Periódico noticioso, científico y literario

Al César, lo que es del César
Una plausible iniciativa de la Comisión de Hacienda, que beneficia extraordinariamente al vecindario

Nadie, que no sea un apasionado o un bálico, podrá negar, que nuestros juicios, nuestras opiniones, no sean inspiradas siempre por un sincero amor a Almería y por el noble anhelo de proporcionar a la ciudad, positivos beneficios, importantes mejoras; en una palabra, deseamos sobre todas las cosas, la prosperidad de Almería.

Y por ella hemos luchado y para ella, tenemos siempre dispuestas nuestra pluma.

Por eso, tenemos el más profundo desprecio, para todos aquellos que, maliciosamente, quieren ver en nuestras campañas motivo de odios o rencillas personales.

Acostumbramos a dar al César lo que es del César.

En eso consiste nuestro pecado. No se nos puede culpar a nosotros, de que la verdad, sea tan amarga y deje tan punzante escocor a quien no quiere oírla públicamente.

Así, cuando hace unos días, apuntábamos en estas columnas, un ligero comentario sobre el avance de presupuesto, ya creyeron algunos, ver en nuestra serena crítica sobre varias iniciativas de la Comisión de Hacienda, un ataque sistemático y sin justificación.

Ahora, esto podrá servir de ejemplar enseñanza a nuestros enemigos, —hemos de tributar un sincero aplauso y un cumplido elogio, a la feliz iniciativa de la Comisión informativa de Hacienda y Presupuestos, consignando cantidad para la construcción de dos Mercados, en la Plaza de Pavia y Plaza de Béjar.

Tan extraordinario interés tiene para la ciudad, este positivo beneficio, que no habrá ni un solo almeriense, que no tenga para la reforma, las mejores frases, aunque el señor Alemán, estime improcedentes las importantes mejoras.

Claro, que a la Comisión de Hacienda, deben tenerle su cuidado, las protestas injustificadas o que se inspiren en el interés particular.

Quizá, en todas las novedades del proyecto de Presupuestos, no haga ninguna que satisfaga una necesidad local tan apremiante como la de creación de los nuevos Mercados.

La distancia que media entre las Barriadas de Almedina y Belén o Barrio Alto, y la plaza de Abastos de la Ciudad, que era preciso no seguir desconociendo más tiempo, la necesidad que con justos premios, demandaba la construcción de Mercados, en el centro de los dos Barrios.

No hemos querido, pues, dejar sin el merecido aplauso, la feliz iniciativa de la Comisión de Hacienda, que al consignar cantidad para la construcción de los dos nuevos Mercados, ha satisfecho el anhelo de gran parte del vecindario, favoreciendo al mismo tiempo, el interés general de la Ciudad.

En el Ayuntamiento
La sesión de ayer

Presidida por el alcalde señor González Egea, ayer celebró sesión la Corporación Municipal. Después de darse lectura por el secretario, al acta de la anterior sesión, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Tener en cuenta la moción de los concejales obreros, cuando se abran nuevas vías públicas, que solicitan se le dé el nombre de Emilio Langle Rubio a la calle que se abre entre la del Conde Offalia y Real.

Aprobar las facturas de don Segundo Peón y don Francisco Fernández.

Aprobar una factura de la casa Hijos de Giménez Puig.

Aprobar una cuenta de 110 pesetas de don Eduardo Pérez Cano, por vacunas antirrábicas, aplicadas a varios mordidos por perros.

Denegar la licencia pedida por el practicante don Luis Vives Martínez.

Conceder la subvención acostumbrada para las fiestas religiosas de S. Antonio.

Que pase a la comisión respectiva un escrito de don Eduardo Romero Valverde que solicita instalar un depósito de Gasolina en el Bulevar.

Conceder la licencia solicitada, al empleado municipal Francisco Idañez.

Que pase a la Comisión de Ornato el escrito de los empleados de policía urbana que piden una subvención.

Que pase a la Comisión de alumbrado el escrito de don José Quiñones, apoderado de la Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Levrín».

Conceder un mes de licencia al oficial primero del Ayuntamiento.

Dar las gracias al superior de los dominicos por su invitación, acordando que asistan los concejales a las fiestas religiosas.

Dar de baja en el padrón de vecinos a doña María Godoy Ramírez.

Aprobar una factura de don Victoriano Suárez.

Aprobar varios informes de la Comisión de Ornato.

Seguidamente se levantó la sesión.

CRÓNICA LOCAL

Lo que dá el día...

La del alba sería... cuando el reporter tuvo que meter el despertador, bajo la almohada, para prolongar unos minutos más, el placido sueño de estas mañanas de Mayo.

Sin embargo, en las primeras horas de la mañana, el reporter salió a la calle, ansioso de acaparar un buen número de noticias.

Sin saber porqué, nos figurábamos que el día de hoy sería pródigo en información periodística.

Ya en la mañana, la vida oficial, se anotó en el Ayuntamiento, la reunión de la comisión permanente, para despachar asunto de trámite.

En el correo, llegó de la Corte, el General Gobernador don Francisco Sánchez Ortega, quien inmediatamente se poseicionó del mando de la provincia.

Por la noche, el acontecimiento se dió en Cervantes, por la Compañía Arroyo, con el estreno de la genial producción dramática de nuestro paisano el ilustre poeta señor Alvarez de Sotomayor, que constituyó un franco y resonante éxito.

El día, pues, se colocó en buena persona. Díos nos depare muchos.

P. J.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan del presente mes hace Steijón los siguientes pronósticos:

El viernes 23, llegará al Sureste de Irlanda la depresión oceánica, causando lluvias y alguna tormenta en la mitad occidental de la Península, singularmente en el Noroeste, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El sábado 24, pasará por Irlanda la citada depresión, que formará una secundaria en Galicia. Estos elementos perturbadores ocasionarán lluvias y alguna tormenta en el Oeste de la Península, desde donde se irán propagando un poco hasta las regiones del meridiano Central, con vientos del entre Sureste y Suroeste.

Del 25 al 26 se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones, por que la depresión de Irlanda evolucionará por el canal de San Jorge e Inglaterra, y el secundario de Galicia, arrastrado por aquella, pasará por la mitad septentrional de la Península. En su consecuencia se registrarán lluvias de carácter más general en nuestro territorio y algunas tormentas, principalmente desde el Noroeste y Norte a las zonas del paralelo Central, con vientos del segundo al tercero cuadrante.

Del 25 al 26 se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones, por que la depresión de Irlanda evolucionará por el canal de San Jorge e Inglaterra, y el secundario de Galicia, arrastrado por aquella, pasará por la mitad septentrional de la Península. En su consecuencia se registrarán lluvias de carácter más general en nuestro territorio y algunas tormentas, principalmente desde el Noroeste y Norte a las zonas del paralelo Central, con vientos del segundo al tercero cuadrante.

Mejorará el estado meteorológico.

hacia la Península el martes, 27, porque se apartarán de nosotros los centros perturbadores referidos, y su acción solamente será algo sensible en el Noroeste y Norte.

Del 28 al 29 continuará siendo bastante tranquila la situación.

Del 30 al 31 pasará por las Islas Británicas y mar del Norte una depresión que occasionará algunas lluvias y tormentas en el Noroeste y Norte el 30 y en el Norte y Noroeste el 31, con vientos del tercer cuadrante.

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO

DENTISTA

EMERGENCIA NARIZ Y OTROS

HORAS DE CONSULTA:

DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

HOTEL SIMÓN

La reconstrucción de España

MINAS Y FÁBRICAS

Quedamos en que el primero de los tres grupos de proyectos de la Sociedad Española de Industria y Tracción Eléctrica se subdivide en estas tres ramas: minas, fábricas y organizaciones de venta. Hablemos hoy de las dos primeras porque las últimas merecen capítulo aparte.

La compañía de que se trata posee, entre otras, minas de hierro, cobre y galena argentífera. El hierro, cuyo mineral es de alto grado, será convertido directamente en acero, en hornos eléctricos, por los procedimientos más avanzados recientemente perfeccionados y aplicados en los Estados Unidos. El cobre será convertido en cobre electrolítico, incorporando al mineral de este modo el máximo valor de transformación. La galena será tratada en grande para la separación del plomo y la plata. El enlace de los explotaciones mineras la transformación del mineral extraído diseña las creaciones industriales básicas a que la Sociedad aspira. A ellas han de añadirse como industrias coordinadas la de aluminio, cemento, conversión de las sales en soda cáustica, clorhidros, producción de substancias químicas y nitratos, sus similares y derivados.

Aunque parece mentira, surgen impugnadores de la Sociedad Española de Industria y Tracción Eléctrica que combaten la creación de esas industrias. En el aumento de éstas consiste la prosperidad de España; de ellas dependen nuestra reconstrucción y nuestro porvenir; merced a ellas puede unificarse un país de estar incorporado a la civilización moderna; ellas hacen la fuerza y la grandeza de las naciones que tienen en su mano la dirección del mundo, desde Inglaterra y Francia a los Estados Unidos. Y sin embargo hay españoles que consideran un mal el aprovechamiento de los recursos naturales con que prodigamente nos dotó la Providencia y la creación de las grandes industrias necesarias para utilizarlos.

Se ha escrito refiriéndose a esos misóneos, que consideran perjudicial el adelanto fabril de España y peligrosa la construcción de un ferrocarril que a atravesie de Norte a Sur, porque impide facilitar la marcha de un ejército que nos invadirá —bochorino causa pensar que gentes extrañas puedan tomar esas razones por tipo medio del intelecto español, que asoma en sus actitudes de mentalidad marroquí. Ciero que esa es la posición del cerrilismo en todas las épocas y países. Los pueblos, en sus decadencias máximas o en sus petrificaciones, propenden al aislamiento o a la inmovilidad. Es el Japón cerrando durante siglos sus puertos a toda comunicación con el Extranjero; es China rechazando por inferior todo conato de civilización importada de Occidente; es Marruecos, en su parte montañosa, errizando contra toda visita extraña, contra todo adelanto y contra toda mejora de sus costumbres, el Marruecos de Xauen o el Marruecos de Fez.

Del 25 al 26 se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones, por que la depresión de Irlanda evolucionará por el canal de San Jorge e Inglaterra, y el secundario de Galicia, arrastrado por aquella, pasará por la mitad septentrional de la Península. En su consecuencia se registrarán lluvias de carácter más general en nuestro territorio y algunas tormentas, principalmente desde el Noroeste y Norte a las zonas del paralelo Central, con vientos del segundo al tercero cuadrante.

Pero entre nosotros esa actitud

humana para todo progreso que algunos españoles —entre los cuales no faltan quienes lucen pretensiones de economistas— procuran inculcar a los demás y hacer que prevalezcan no proveyendo todavía de una cerrazón espiritual, sino de una deliberada oposición de los intereses creados, que se previenen contra un posible peligro. Las escasas industrias existentes análogas a las proyectadas no quieren posibles competidores. Aquellas están adaptadas al actual consumo español. Han logrado monopolizarlo, ahuyentando toda posible competencia por medio del arancel. Impiden la creación de competidores pequeños, ya absorbéndolos, ya confabulándose, ya arruinándolos inmediatamente por una acción radical; se aseguran, por el predominio y la ocupación de todas las posiciones administrativas al traves de la red de centros consultivos que han logrado crear.

Y de este modo se habilitan para dar a sus productos doble y triple precio del que tienen los similares en otras partes. Su codicia y su ineptitud como industriales han frustrado para España todas las ventajas que nos dió la guerra. Nuestros productos industriales han sido vergonzosamente expulsados, apenas vienen la paz, de todos los mercados internacionales. Esos industriales que ahora dificultan la creación de nuevas industrias lo han tenido todo en nuestro país: una mano de obra inteligente y barata; materias primas a su disposición; protección arancelaria a todo tramo desde hace treinta años; subvenciones, primas, preferencias en los contratos del Estado, cuantos un Tesoro y un pueblo pueden dar; y, por último, la guerra europea y la neutralidad española, es decir: la demanda universal, los precios inverosímiles, la venta anticipada de toda la producción posible.

¿Cuál ha sido el final? ¿Cómo han aprovechado esos dones y esos sacrificios del pueblo español? Incapaces de crear una industria en condiciones normales, sin privilegios y sin estrujar con los precios fabulosos a la Nación entera, han quedado reducidos a la explotación del mercado español. Hablan ellos de que la importación crece. ¿Por qué no explican cómo la exportación española ha desaparecido? Los países extranjeros, desangrados por la guerra, desquiciados internamente por los esfuerzos y las perturbaciones de estos años; algunos, como Francia y Bélgica, devastados por sus enemigos; todos abrumados por deudas ingentes, por impuestos confiscadores, han logrado reconstruir sus industrias y producir tanto más barato que España, que a veces un derecho arancelario del 300 por 100 no basta para impedir que sea más ventajoso comprarles.

¿Por qué esos industriales, que a bordo del «Alfonso XIII» cantaron las glorias de las industrias de monopolio y arancel forjadas con sangre y sufrimiento del resto de los españoles, no explican los motivos de ese milagro que hace a otros pueblos florecer después de la guerra mientras nosotros nos hundimos después de la neutralidad? Si: ellos tienen altos precios; sus industrias de monopolio desdoblan las acciones, reintegran el capital, perciben pingües dividendos. Pero el español infeliz tiene que pagar los productos de aquellas industrias tres veces mas caro que un inglés, un francés o un belga. Y así la edificación se paraliza, y las tarifas ferroviarias son más caras, y las industrias derivadas agonizan, y la producción agrícola se hace mas costosa, y el comercio se estanca, y la crisis económica evoca el espectro del hambre en muchos hogares españoles...

Y aún se atreven a oponerse a la creación de nuevas industrias que puedan redimirnos de ese estado? ¿Y aún hay mesnaderos, cubileteadores de sofismas ridículos, que frente a esa realidad defienden lo que es vergüenza y ruina de un país?

Jacobo SMITH

Lea V. Diario de Almería

Sigue la carestía, en la Plaza de Abastos

Apesar de nuestras continuas quejas, de los innumerables ruegos que hemos dirigido a las autoridades municipales, acerca del vital problema de abastos, los artículos que se venden en el Mercado público alcanzan precios desacostumbrados.

No encontramos justificación a tal estado de cosas y precisamente por ello, protestamos con toda energía de que los encargados de poner coto al abuso, desoigan nuestros ruegos y no opongan el remedio oportuno a la marcha progresiva de estas expliaciones de los vendedores del Mercado.

Es realmente intolerable que esos vendedores, expongan sus mercancías al abusivo precio que estimen por conveniente y además estafen al público, en el peso.

Como el asunto tiene para el vecindario un extraordinario interés, esperamos del señor Delegado de Abastos, que imponga los correctivos necesarios para extirpar radicalmente el abuso de los vendedores.

SASTRERÍA

Guillermo Gómez Martínez

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con generos a elegir.

VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCERÉS

CALLE DE LAS TIENDAS

FRENTE AL SIGLO EN PEQUEÑO

CONFICCIÓN A LA MEDIDA

Los campos y las cosechas

Desde nuestra anterior información, se ha caracterizado el régimen meteorológico por la elevación de temperatura y el imperio de la sequía. Debido a estas circunstancias, se resienten los sembrados en general, por falta de humedad, no presentando los campos el aspecto excelente que reflejamos en nuestras noticias anteriores.

Están próximas a terminarse las siembras de primavera, en las zonas Norte y en los parajes más elevados de la Central.

En los parajes próximos al litoral, han comenzado las faenas de recolección de la cebada.

Los parrales presentan muestra menos abundante que el año anterior, siendo, en cambio mayor la que ofrece el olivo.

Los restantes cultivos, acusan normalidad en su desenvolvimiento.

La campaña contra la langosta, acusa satisfactorios resultados en el término municipal de Berja, sin que hasta la fecha la plaga haya producido daños.

El estado de la ganader

CONTRA LA USURA

Campaña de "Heraldo de Madrid"

Terminada, con el resultado que conocen nuestros lectores, a campaña emprendida contra el uso, cada vez más extendido, de las drogas heroicas, y en espera de que por quien corresponda se lleven a cristalizar en realidad normativa y legal las disposiciones pertinentes, sería candidez y error considerar conclusa la labor, cuya imperiosa exigencia puso trágicamente de manifiesto el crimen del expreso de Andalucía.

Hay que ahondar más. Es preciso llegar, en el diagnóstico, y en el tratamiento, hasta las últimas consecuencias. Conviene descubrir todas las raíces del mal si se quiere aplicar con provecho el cauterio. Crímenes como el del expreso no se desarrollan ni se conciben si no hay en torno un ambiente propicio que les procure lozanía y medro. No hace la cizana en la tierra labrante bien roturada y abonada. La primera labor a realizar, la obra inicial, la roturación prima ha de ser la de averiguar, descubrir y mermar los gérmenes primorosos, los impulsos iniciales, las causas primarias que, obrando conjuntamente en un medio fácil y blando, son en definitiva estímulo, propagación y causa de acciones criminosas y delictivas. Entre ellas hemos destacado, en primer término, la fácil y extendida afición a las drogas heroicas.

Pero es evidente que concurren otros elementos y otras causas a emponzar ciertos ambientes de la villa y corte y a sembrar en la dificultad económica de nuestra clase media la corrupción que, con un falso y mal sano concepto reblandecido de la licitud de medios, puede conducir hasta el delito y hasta el crimen.

¿Negará nadie que entre estos factores sobresale con acentuado y trágico relieve la usura? El crimen recientemente juzgado es, en este respecto, bien expresivo. En el fondo de las malsanas perturbaciones que concluyeron por arrastrar hasta el homicidio a unos hombres desdichados se descubría, ahondando en el análisis, junto a la posible gangrena de las costumbres, la estrechez pecunaria, irritada contra la exigencia de unas deudas, la mal aconsejada combinación de préstamos usurarios, etc.

La usura, con toda la larga y terrible secuela de sus desdichadas consecuencias, es un mal de nuestro tiempo, aveciñado entre nosotros. Calladamente, en medio de la general indiferencia y de la punible pasividad de todos, cumple su labor funesta, agarrota a los menesterosos, rœ a los opulentos, derriba a los débiles, socava los cimientos sólidos, lo invade, lo debilita, lo arruina todo. El medro ilícito, la ganancia ilegal de unos pocos se sustentan de la ruina, el agobio, la estrechez y la miseria de muchos.

Por lo general, todo ocurre en silencio, sin que la sociedad, que se siente mordida por el monstruo, exhale una queja o prorrumpa en alaridos de iracundia. Pero a veces —y ahora es una de ellas— la enorme magnitud del daño, patente en toda su terrible gravedad, horroriza a todos.

Conviene, por tanto, aprovechar tales momentos para procurar el remedio, señalando la extensión del mal y la significación de su realidad.

Y esto es lo que nos proponemos. Inauguramos mañana nuestra campaña en torno a la usura, sin vacilaciones ni palpitaciones seguros de cumplir un deber.

Notas deportivas

El torneo de fútbol Olímpico

El domingo próximo comenzará en París el torneo internacional de fútbol de la Olimpiada, con arreglo al siguiente orden de fechas y de partidos.

Día 25.—A las tres y media, en Colombes, Italia-España; a las dos y media, en el estadio Pershing, Suiza-Lituania; a las tres y media, en el estadio Bergeyre, Checoslovaquia-Turquía, y a las cuatro y media, en Pershing, Estados Unidos y Letonia.

Día 26.—A las tres y media, en Colombes, Yugoslavia-Uuguay, y a las cinco, en Bergeyre, Hungría y Polonia.

El match entre Portugal-Suecia, que se debía jugar en el estadio de París, no tendrá lugar, por haber declarado «forfait» la vecina República.

Los seis triunfadores de estos matches (a nuestro juicio, España, Suiza, Checoslovaquia, Uruguay, Estados Unidos y Hungría) y los nuevos exentos de la primera vuelta (Francia, Holanda, Rumanía, Bulgaria, Irlanda, Luxemburgo, Bélgica y Letonia) participarán en los octavos de final, que se jugarán así:

Día 27.—Holanda contra Rumanía; a las cuatro, en Colombes; Francia contra Letonia, a las cinco, en el estadio de París.

Día 28.—Irlanda contra Bulgaria; a las cuatro, en Colombes; vencedor de Suiza, Lituania contra vencedor de Checoslovaquia-Turquía, a las cinco, en Bergeyre.

Día 29.—Bélgica contra Suecia, a las cuatro, en Colombes; vencedor de España.

Se vende

Un magnífico piano metalizado de cuerdas verticales casi nuevo.

Once divanes de Salón forrados de gutapercha.

Una caja grande de caudales nueva.

Una gran cancela madera y cristales nueva.

Una hermosa estantería y un gran mostrador de mármol.

Tres grandes y magníficos espejos de Salón.

Una máquina de entapones botellas.

Todo el cristal, material y enseres que pertenecieron al Gran Café «Variedades».

Cuatro tramos de toldo de calle, de gran extensión en buen estado.

Razón: Llanos del Puerto, Angel Rubí Espinosa.

Llegada del General

Conforme teníamos anunciado, en el tren correo de ayer, regresó a nuestra ciudad, después de pasar unos días en Madrid, el general gobernador civil y militar, don Francisco Sánchez Ortega.

A recibirle a la estación, acudieron, además del elemento oficial, muchos amigos del señor Sánchez Ortega, que le dispensaron un cariñoso recibimiento.

Nosotros también le enviamos nuestro efectuoso saludo de bienvenida.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vila-real, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería Genova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes, Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

REMITIDO

El crimen y el arrepentimiento

La sociedad, que en los tiempos actuales se encuentra co

rrompida, llena de lodo y cieno,

debe preocupar a España, dado

los muchos centros que hay,

como cabarets, dancing, casas de

lenocínio, y otros más, donde

el vicio y la depravación no tie-

n nen límites, rebasando de los

que existían antes de la guerra

Europea, viéndose estos sitios

de corrupción visitados por per-

sonas elegantizadas donde todas

las clases se confunden, pasan-

do estos pollos «bien» como per-

sonas decentes; porque conser-

van aún, unos pequeños rasgos

de buena educación, que recibieron en sus primeros años y cuyo fondo no es nada más que degeneración dispuestos al vergonzoso hecho del robo y al cobarde del crimen emocionando con sus salvajes instintos al mundo civilizado.

Hoy, más que nunca habrá otra ocasión para que los padres y mayores que tengan la obligación de conducir a sus hijos, o mas allegados por la senda del bien, de empezar a poner esto y con sus consejos a todo esto; para que hagan de sus sucesores hombres honrados y trabajadores que puedan darle algún beneficio a la Humanidad. Evitando, que jamás sus seres queridos puedan por el vicio y la degeneración pasar por los trances tan amargos como con la vida triste y sombría de la celda de una prisión, o la siniestra sombra del patíbulo.

En todos los hogares las madres aprovechando estas circunstancias, deben hacerles ver a sus hijos con cariñosas y santas palabras, con las historias y cuentos los espantosos fines del ladrón y criminal y la más es

pantosa y tenebrosa después de cometer algún delito grave, que no se puede poner remedio a ella por su castigo de la Justicia Divina es el arrepentimiento, que con éste, entra el remordimiento de conciencia como pagando las culpas del hecho que cometieron.

Jacinto SOTO NUÑEZ
Carboneras y Mayo 1924

SE VENDE

un local que tiene 45 metros cuadrados de terreno, con puerta de cochera, situado en el barrio de la Caridad.

Su precio 1.000 pesetas

Razón: Calle del General, 25

C. M. Guillermo Truniger S. A.

Príncipe, 36.—Almería

Máquinas "Underwood" para escribir

Ventas al contado y a plazos



Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel de carbón y toda clase de objetos de escritorio

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

LOS MEJORES CALZADOS SON DEL PISO GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de

Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

MADERAS DE CONSTRUCCIÓN

en corte para BARRILES y CAJERIO de todas clases

Alberto NOGUERA.

Parque Alfonso XIII, 28

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS

Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana

Dirección Telegráfica: AREUGON

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO E HIJO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes



Wertheim

Dirección General en España

RAPIDA S. A.

Aviñó, 9 - Apartado, 738

BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis

CERVEZA PILSEN

EN BARRILES

Embotellado gran lujo marca "Epidor"

José Toro García

Santo Cristo, 2

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche para digerirla), gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma del aparato digestivo. Si la leche condensada, cocida o esterilizada, nun es más difícil de digerir. Eso suponiendo que está buena, que es difícil que un día u otro no la tomen mala. Y lo mismo sucede con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y le digieren total y rápida



AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita en pezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que le suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la casa GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amero perjudicial que suelen tener esas harinas que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se prede "on ar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exijase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAUER Y COMPAÑÍA, AVENIDA DE PI Y MARGALL NÚMERO 12. — (GRAN VIA) MADRID.

Casa que vende el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo, Gervasio Losón, Paseo del Príncipe, 20; José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37; Eugenio de Bustos, Granada 35; Indalecio Palenzuela, Ricardos, 3; José Toro García, Santo Cristo 2; y otras.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coria, Ejea de los Caballeros, Elche, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez, La Frontera, Linares, Málaga, Madrid, Murcia, Olot, Oriente, Pamplona, Reina, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Segovia, Soria, Tarragona, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Páramo y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mahon y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Además compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Ofrece a todos los Bolos.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2,17% por 100 para las cuentas a vista.

2,75% por 100 para las consignaciones seis meses fecha.

3,00% por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admi. e impósiciones en encomiendas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Verifica apertura de créditos en efectos y efectos en custodia.

etcetera, etcetera.

Sucursal de Almería. — Paseo del Príncipe, núm. 54



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente pures y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola. — Barrios, 21, Madrid. — Apartado, núm. 6.



Comerciantes!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente. Informar: Calle de la Bomba núm. 10.

Rodríguez Botí

Asistencia a partos
CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

"CAPILINA GONZALEZ"

SUERO CAPILAR DE NUEVA INVENCION

Eficacísimo, limpio, inócuo

Se garantiza que usando la «Capilina González» nace el cabello perdido y jamás se cae el que se tenga, tomando un vigor y suavidad sorprendentes. Se hacen contratos a precios convencionales. Precio del frasco, 12 pesetas.

Usando la Loción de «Capilina González» se conserva indefinidamente el cabello, limpio, sedoso, rizado y libre en absoluto de caspa. Lavándose con ella cara y brazos, adquiere la epidermis la suavidad del terciopelo, perfectamente limpia y sana. Precio del litro 11 pesetas, medio litro 6 pesetas.

Venta, detalles y tratamiento, de 11 a 1 y de 4 a 7, en el «Hotel Victoria», Castellar.

SARNA

Antisárnico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larios. Agentes exclusivos, los señores Urrizal y Compañía. — Bruch, 19, Barcelona.

El Montañés

Almuerzos - Comidas - Cenas

Sebastián Pérez 3

ALMERIA

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19

Fabricación de Sommiers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del

mismo día

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como

toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia:

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

Gran sur-

tido en

Muebles

baratos

"DIARIO DE ALMERIA" SUSCRIPCIÓN 2 pesetas

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en: Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores Industrias, Babel y Nervión

Depositario en Almería, D. Luis Gay PADILLA, Gerona, 3.

Sombreros de paja

Se han recibido los últimos modelos

Desde 3 a 25 pesetas

Casa Rosales

Tiendas 4